
С Т А Н О В И Щ Е 
по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” по 

ПН 5.2. Електротехника, електроника  и автоматика, 
учебна дисциплина: Преобразувателна техника 

обявен в ДВ бр. 93 от 26.11.2019 г. 
с кандидат: д-р инж. Ангел Станимиров Маринов 

 
Член на научно жури: доц. д-р инж. Димитър Арнаудов, 

ТУ-София, кат. „Силова електроника“ 
 

1. Обща характеристика на научноизследователската и 
научноприложната дейност на кандидата.  

Научноизследователската и научноприложната дейност на д-р инж. 
Ангел Маринов е в областта на електронните преобразуватели на електрическа 
енергия. Свързана е с моделирането на електронни преобразуватели за 
електротехнологии и методи за намаляване на загубите в силови прибори. 
Темите са актуални в областите на системи за събиране на енергия от 
нетрадиционни източници, системи за управление на електронни 
преобразуватели, сензори за измерване в силови електронни преобразуватели 
и др.  

В конкурса за АД „доцент“ участва с публикации равностойни на 
монографичен труд. Изпълнението на показателите по групи съгласно 
националните минимални изисквания на ППЗРАСРБ е както следва: 

Група А – Показтел 1: Кандидатът е представил диплома за ОНС 
„доктор“ в ПН 5.2. ЕЕА по научна специалност „Електронизация“.   

Група В – Показтел 4: Представени са 13 публикации, равностойни на 
монографичен труд в направление Индустриална електроника с общ брой точки 
227 (изискват се мин. 100 точки). Публикациите са в световните бази данни 
Scopus и WoS, пет са в издания с SJR. 

  Група Г – Показтел 7: Представени са 11 публикации, с общ брой 
точки 184. Показтел 8: Представени са 25 публикации, с общ брой точки 224.  
(общо за група Г – 408 точки (изискват се мин. 200 точки). Четири от 
публикациите са самостоятелни. 

Група Д – Показтел 12: Кандидатът в  конкурса е представил 80 точки 
по този показател (изискват се 50 точки), но при справка в базите Scopus и  
WoS се вижда че броя на цитиранията е значително по-голям. 

Група Ж – Показтел 30:  - хорариум на водени лекции за последните 
три години – д-р Маринов е провеждал лекции по различни дисциплини в 
областта на електрониката, и по този показател е представил 91т. (изискват се 
30 точки). 

2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата  
Преподавателската дейност на д-р инж. Ангел Маринов започва като 

асистент през 2009г. в катедра „Електронна техника и микроелектроника“, а в  
момента заема длъжност „Ръководител научна секция“. От представените 
документи се вижда, че от 2016г е бил назначен на АД „асистент“ в Колеж към 
ТУ-Варна. Представени са също така шест учебни програми на които е съавтор. 
Програмите включват тематика в областта на преобразувателната техника. 
Първата е от 2010г., а последната от 2016г. Бил е ръководител на множество 
дипломанти. Участвал е и в подготовката на студенти за студентски научни 
сесии на ТУ-Варна. Провел е и 91ч. лекции. Всичко това ми дава основание да 
считам, че има и нужните педагогически умения. 

 



3. Основни научни и научноприложни приноси  
Научни приноси – Тези приноси са свързани с получени нови факти за 

предимствата на различни съвременни материали и конструкции за 
реализиране на магнитни компоненти при реализирането на силови 
електронни преобразуватели. Друг научен принос е предложената схема  с 
пасивни елементи за силови електронни преобразуватели за ветрова 
турбина. 

Научноприложни приноси – Тези приноси са в областта на подобрени 
схеми на електронни преобразуватели. Такива схеми са предназначени за 
зареждане на акумулаторни батерии на електрически транспортни 
средства. Друг принос е подобрените алгоритми за измерването на 
параметри в  силови електронни преобразуватели. 

Друга група са приложните приноси. Те са свързани с кодиране и 
декодиране на информация от сензори за позиция на ротора на електрическа 
машина. Също така приложен принос е предложената конструкция на 
радиатор за отдаване на топлината от силови ключове.  

Методически приноси – Тези приноси са свързани с електронното 
обучение в областта на преобразувателната техника и биомедицинското 
инженерство. 

4. Значимост на приносите за науката и практиката  
 За значимостта на описаните по-горе приноси по актуални теми като 
възобновяеми енергийни източници, високоефективни силови електронни 
преобразуватели, електромобилност може да се съди и по признанието на 
кандидата в научните среди. Това се вижда и от цитиранията на публикации с 
негово участие от множество чуждестранни автори. Поне пет от публикациите 
са със SJR. Изпълнени са количествените показатели за заемане на 
академичната длъжност.   

5. Критични бележки и препоръки  
Нямам съществени забележки по представените материали, 

препоръчвам резултатите от изследванията на автора да бъдат представени по 
подходящ начин в методична учебна литература (помагала, учебници) за 
студентите и специалисти в областта на електронните преобразуватели. При 
формулирането на приносите не са ясно разграничени по типове. Могат да 
бъдат обобщени и представени в по-малък брой. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ  
На базата на представените трудове, считам че са изпълнени 

изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за 
заемане на академични длъжности в ТУ – Варна. Трудовете са  станали 
достояние на научната общност. Всичко това ми дава  основание да 
предложа д-р инж. Ангел Маринов да заеме академичната длъжност 
„доцент” в професионалното направление 5.2. Електротехника, 
електроника и автоматика по специалността Преобразувателна техника.   

 
 

 
Дата:  04.03.2020 г.   ЧЛЕН НА ЖУРИТО:  

(доц. д-р инж. Димитър Арнаудов) 

 
 
 
 


